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Úvod 
Společně s Martinem Tancerem jsme se bavili, že bychom mohli zkusit vyjet na nějaký pobyt. 
Víceméně ze dne na den jsme se rozhodli se do tohoto dobrodružství přihlásit. Zprvu jsme moc 
nevěděli, jakou zemi zvolit, ale od jeho přítelkyně jsme se dozvěděli, že byla na Taiwanu, který 
se pro ni díky tomu stal srdcovou záležitostí.  Z tohoto důvodu jsme se rozhodli tuto netradiční 
zemi zkusit. 

Jednalo se o mé první zahraniční studium a musím říct, že toho vůbec nelituji. V některých 
ohledech to byl celkem challenge, ale mám mnoho vzpomínek a nových kamarádů, na které 
budu vzpomínat opravdu ráda. 

Byla to jedinečná příležitost a jsem ráda, že jsem ji nenechala proklouznout mezi prsty.  



Před odletem 
Před samotným odletem je potřeba zařídit opravdu mnoho věcí. Nenechte si to na poslední 
chvíli, protože tím opravdu strávíte hodně času.  

Například mezinárodní řidičský průkaz máte vyřízený během chvilky, ale takové očkování je 
potřeba naplánovat dopředu – některé se musejí očkovat ve více dávkách s rozestupem, takže 
je opravdu důležité začít včas. 

To stejné platí pro vyřízení víza. Sice je možné odletět na Taiwan bez víza, ale v tom případě 
doporučuji už mít koupenou i letenku v rámci těch 90 dní z Taiwanu. Když jsme přestupovali 
v Německu, tak tam zrovna zaučovali lidi a díky tomu jsem slyšela, že kdybychom neměli 
vízum a zároveň ani letenku z Taiwanu během těch 90 dní, tak nás nenechají nastoupit. Moc 
nevím, jak tohle funguje, ale doporučuji si to případně všechno zjistit. Vízum jsem měla, a i 
přesto mě to celkem vystresovalo, když hrozně dlouho zkoumali naše pasy. 

Letenky 
Letenky jsem měla koupené z Prahy přímo do Kaohsiungu, našeho studijního města na 
Taiwanu, s dvěma přestupy. Sice bylo fajn, že jsem to měla přímo do toho města, ale příště bych 
si to radši koupila do hlavního města Taipei a následně jela vlakem. Přestupy jsem měla opravdu 
dlouhé, takže cestování zabralo hodně času. 

Letenky jsem kupovala u společnosti Lufthansa, která zprostředkovala lety i u ostatních 
leteckých společností. Za zpáteční letenku jsem zaplatila 24 074 Kč. 

 

Očkování 
Nikdy jsem na takovéto dlouhé zahraniční cestě nebyla, takže jsem musela podstoupit hodně 
očkování. Jelikož bydlím v Pardubicích, tak jsem se objednala do očkovacího centra Avenier. 
Nechala jsem se očkovat na žloutenku typu A, břišní tyfus, vzteklinu, meningokoka A/C/Y/W 
i meningokoka B. Na některé očkování přispívá pojišťovna, takže jsem si zažádala o příspěvek. 
Celková částka mě vyšla zhruba na 11 617 Kč. Po odečtení příspěvků od pojišťovny to vychází 
na 6 117 Kč. 

 

Vízum 
Jelikož jsem nechtěla riskovat a jet na Taiwan bez víza (přímo i NSYSU nám doporučila si 
vízum zařídit), tak jsem se rozhodla si zařídit vízum na více vstupů za cca 2 250 Kč. 

Vízum si musíte sjednat v Taipei Economic and Cultural Office, Prague https://www.roc-
taiwan.org/cz_cs/post/113.html. Je potřeba přinést pas, mít vytištěnou fotografii pasového 
formátu (2x), přijímací list ze školy, nějaké informace o letenkách, doklad o stipendiu a také 
je nutné mít vyplněnou žádost. 

Neberou zde karty, takže je potřeba mít celou částku v hotovosti. 

https://www.roc-taiwan.org/cz_cs/post/113.html
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Pojištění 
Pojištění jsem zvolila od ERV, které má pojišťovna sjednané se školou. Za toto pojištění jsem 
zaplatila 5 780 Kč. 

Po příletu 
 

SIM Karta 
Jelikož jsem doletěla do Kaohsiungu zhruba kolem půlnoci, tak jsem si nemohla pořídit SIM 
přímo na letišti. Doporučuji mít v záloze nějakou aplikaci do mobilu, kde si můžete pořídit 
alespoň nějakou SIM s daty. Měla jsem aplikaci Airalo, takže jsem si s letištní wifi mohla 
zakoupit data, která nás celkem zachránila. Bez nich bychom se pomalu ani nedostali z letiště 
na ubytování. 

Následující den jsem se vydala zakoupit SIM do města, konkrétně jsem zvolila operátora 
Taiwan Mobile. Mají přímo i „balíček“, který zahraniční studenti hodně využívají. Měla jsem 
neomezená data (dostatečná rychlost) a celkem dobré pokrytí signálu na 135 dní. Zaplatila jsem 
2 600 TWD. 

Cesta z letiště 
Z letiště je možné se dopravit pomocí metra, ale jelikož tam nikdo nebude umět anglicky a 
nebudete mít ještě ani studentskou kartu (díky které můžete v metru platit), tak doporučuji jet 
na ubytování taxíkem. Přímo před letištěm je sekce, kde zastavují taxíky, takže si můžete 
stoupnout do fronty a nechat se odvézt přímo na požadované místo. 

Doporučuji mít někde napsanou adresu pokud možno v čínštině – anglicky v Kaohsiungu moc 
neumí, takže se s taxikářem nedomluvíte. My jsme naštěstí chytli taxikáře, který zavolal 
nějakému známému a my jsme komunikovali po telefonu s tím známým, který následně 
přetlumočil kam chceme jet zase taxikáři. 

Ubytování 
Jakmile dorazíte na dormy, je potřeba si v hlavní budově na recepci vyzvednout klíče. Opět se 
setkáte s tím, že tam nebudou umět anglicky, takže aplikace, která vám to přeloží se bude hodit 
už tady. 

Můj pokoj tam měl matraci od předchozí holčiny, která tam bydlela. Většina pokojů ovšem 
matrace nemá. Je tedy potřeba si pořídit matraci, povlečení, peřinu a polštář. To se dá sehnat 
v obchodech jako je IKEA nebo CARREFOUR. Ani jeden obchod bohužel není v blízkosti 
dormů, takže je potřeba se k nim dopravit na kole, metrem, taxíkem nebo si dojít pěšky. Budete 
mít hodně věcí, které se budou špatně přenášet v rukách, takže na cestu zpět je fajn si objednat 
taxíka – první taxík nás viděl a zakroutil hlavou, že nás s tolika věcmi nevezme. Museli jsme 
tedy štěstí zkusit dál a druhý taxík už nás nabral i s Martinovou matrací a našimi peřinami. 



Naše holčičí koleje byly v celkem přijatelném stavu. Není to žádná hitparáda, ale za tu cenu to 
bylo dobré. Bydlela jsem ve třetím patře (byla jsem na koleji, kde byly pokoje po 2), takže 
naštěstí u nás krysy ani šváby nebyly. Asi se jim už nechtělo tak vysoko :D Jediné zvířátka, 
která jsem v průběhu potkávala na pokoji, na chodbě nebo v koupelně byli gekončíci. 

Koupelny na dormech bych přirovnala k sauně. Jelikož tam byl pouze větrák, který fungoval 
jen v případě, že bylo zapnuté světlo, tak tam bylo skoro vždycky nesnesitelné vedro a vlhko. 
Obzvlášť, pokud se do toho zapnula pračka a sušička, to se pak v té koupelně pomalu ani nedalo 
být. 

Budete potkávat hodně opic. A hodně myslím opravdu hodně. Ze začátku je to celkem děsivé, 
ale nakonec zjistíte jak s nima fungovat. Důležité je nechodit s jídlem v ruce a nemít žádnou 
igelitovou tašku. Jinak máte jisté, že vám to opice ukradne. Hned první den mi opice jídlo 
ukradla, takže po zbytek pobytu jsem si to velmi dobře pamatovala. 

Na pokoji jsou klimatizace. Bez nich by se to tam nedalo vydržet. Ze začátku jsme se 
spolubydlící klimatizaci vypínaly vždy, když jsme odcházely z pokoje. Po nějaké době jsem 
ovšem zjistila, že mi tam některé věci začínají plesnivět z toho vedra a vlhka, tak jsme pak už 
nechávaly klimatizaci 24/7. 

Elektřina je zde opravdu levná, takže se nemusíte bát, že vám klimatizace nebo něco jiného 
hodně navýší účet. Ze celý pobyt jsem za elektřinu platila necelých 300 TWD. Čistě za koleje 
jsem platila 17 626 TWD, takže dohromady i s elektřinou mě to vyšlo na 17 962 TWD. 

 

Jídlo  
Nejvíce jsem chodila na obědy a večeře do Milo Restaurant přímo v kampusu. Bylo zde na 
výběr z pár „stánků“, kde si jídlo objednáte nebo tam byl takový „bufet“, kde si naberete co 
k jídlu chcete a oni vám následně vypočítají cenu. Najíst se zde dalo opravdu levně, většinou 
mě porce vyšla do 150 TWD.  

Hodně jsem chodila i do města na jídlo, bylo o něco dražší než v Milu, ale i tak se jednalo o 
poměrně levná jídla. 

Doprava 
Po městě je dobré cestovat pomocí metra (MRT), LRT, autobusu nebo na kole. Jelikož na 
studentskou kartičku můžete jezdit 30 minut zdarma na kole (pak si můžete kolo vyměnit a 
máte dalších 30 minut zdarma), tak je to dobrý způsob dopravy. 

Pomocí studentské kartičky můžete platit i v ostatních způsobech dopravy. Jejich kartička je 
naprosto skvělá, nabijete si na ni peníze a můžete ji využívat k platbě dopravy nebo i 
v obchodech. 

Je možné si půjčit skútr (pokud nemáte řidičák na motorku, tak budete jezdit jakoby bez papírů). 
Půjčovny řidičák moc neřeší (to až případná policie :D), takže to bude čistě na vás, zda se 



rozhodnete prozkoumávat Taiwan i na skútru. Pokud si ho budete půjčovat, doporučuji se 
nejdřív projíždět aspoň trochu po městě na kole, ať zjistíte, jak jim ta doprava funguje. 

Finance 
Od FIM jsem obdržela stipendium ve výši 72 250 a jelikož NSYSU podporuje program 
MOFA Taiwan-Europe Connectivity, tak jsem od nich obdržela stipendium ve výši 80 000 
NTD. Abyste toto stipendium dostali, je potřeba splnit kurt čínštiny a zároveň si musíte udělat 
taiwanský bankovní účet, na který vám stipendium zašlou. 

Na Taiwanu jsem se moc neomezovala a snažila jsem se i hodně cestovat. Tyto stipendia mi 
z většiny pokryly náklady spojené s výjezdem. Něco jsem doplácela ze svých peněz, ale 
nejednalo se o nijak enormní částku. 

Závěr 
Moje první myšlenka po vstupu na Taiwan byla „Co tady sakra dělám. Tady je vedro na 
chcípnutí“. Před odletem jsme měli hromadný call s koordinátorkou z NSYSU, kde nám říkala, 
že se máme připravit, že ze začátku pobytu zde bude celkem zima. Podle toho jsem si nabalila 
oblečení. Ovšem zima pro ně a zima pro nás jsou úplně rozdílné významy. Bohatě mi stačilo 
mít pouze mikinu a bylo dobře. Takže když jsem se najednou ocitla na místě, byl to pro mě šok 
a hned jsem litovala kam jsem se to vydala. Měla jsem nabalené jak dlouhé věci, tak letní věci, 
ale těch nebylo zase tolik. Doporučuji si vzít převážně ty letní, je tam opravdu teplo. Alespoň 
vím pro příště, určitě to není naposledy, kdy jsem Taiwan navštívila. 

Jak jsem začala postupně Taiwan objevovat, zjistila jsem, jak nádherná země to je. Lidé jsou 
zde opravdu hodní a ochotní. I přesto, že čínsky rozumíte úplný prd, tak si s váma budou chtít 
povídat. V Kaohsiungu nejsou až tolik zvyklí na cizince, takže se na vás budou dívat a o to víc 
si budou chtít povídat. 

Najdete zde mnoho krásných míst. Jedno takové tady vypíchnu, protože to mi v srdíčku zůstalo 
asi nejvíc - Green Island. Nejedná se o žádný obří ostrov, ale najdete zde opravdu nádhernou 
přírodu. Rozhodně doporučuji se zde podívat. 

Taiwan je plný různých chrámů, krásné přírody, historie, mnoho dobrého jídla a čaje. Na 
každém rohu objevíte něco zajímavého. 

Takže i přesto, že jsem se na začátku proklínala kam jsem se to vydala, jsem neskutečně ráda, 
že jsem se do toho dobrodružství dala. A vám to doporučuju taky. Získáte tady mnoho krásný 
vzpomínek a potkáte báječné lidi. 

 

Takže pokud si nejste jistí, zda se máte na tohle dobrodružství vydat, jeďte. Stojí to za to. 
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